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01. DL Rilancio: le misure fiscali
illustrate dall'Agenzia Entrate

Con uno stanziamento di 55 miliardi di euro, il DL "Rilancio" (clicca qui per scaricarlo) prevede
interventi come:

misure per i lavoratori, con uno stanziamento di circa 25 miliardi di euro per estendere,
anche per i prossimi mesi, gli ammortizzatori sociali come la cassa integrazione, i sussidi
di disoccupazione e le indennità per i lavoratori autonomi, introducendo una
semplificazione delle procedure di erogazione;
misure di sostegno alle imprese, che mobilitano circa 15 miliardi di euro, attraverso
aiuti a fondo perduto, sgravi fiscali e incentivi volti a sostenere la riapertura in sicurezza
delle attività economiche. Tra questi: l’esenzione dal versamento del saldo Irap dovuto
per il 2019 e dell’acconto Irap dovuto per il 2020 per le imprese con ricavi inferiori a 250
milioni di euro, la proroga dal 30 giugno al 16 settembre dei termini per i versamenti di
imposte e contributi; le agevolazioni fiscali per favorire la ricapitalizzazione, soprattutto
delle PMI; il fondo Invitalia finalizzato a sottoscrivere strumenti finanziari partecipativi
emessi dalle PMI e il "Patrimonio rilancio" per il sostegno e il rilancio delle grandi
imprese strategiche;
super bonus efficienza energetica e rischio sismico, con una detrazione del 110% in
5 anni o sconto in fattura erogato dal fornitore, che potrà recuperarlo come credito
d’imposta cedibile ad altri soggetti, incluse le banche e gli intermediari finanziari.

 
L'Agenzia delle Entrate ha riassuno le principali misure fiscali del Decreto Rilancio nelle slide
che trovi cliccando qui

http://federlegnoarredo.musvc2.net/e/t?q=6%3d1T7Z9Z%26r%3dT%26n%3dS8T6%26G%3d8a0Y0%26N%3dhLzIs_JWvP_Ug_KQuV_Uf_JWvP_TlPwO.l4c7hHoC.iHm_JWvP_Tlie6kKl7mGocxKe6u_KQuV_Uf%266%3dsNsNiU.4a3gn7z%26Bs%3dUEa2
http://federlegnoarredo.musvc2.net/e/t?q=6%3dIT0ZQZ%26u%3dT%266%3dSATN%26G%3dAaRYC%26N4s3j%3dzL3IA_JZvh_Uj_KiuY_Ux_JZvh_ToMEA3MwJ.lH5_JZvh_Toiw6nK47pG7%266%3dvNANlU.673%26BA%3dUHaJ
http://federlegnoarredo.musvc2.net/e/t?q=A%3dIR7eQX%26r%3dY%266%3dQ8YN%26E%3d8fRW0%26S%3dzJzNA_HW1h_Sg_PisV_Zx_HW1h_RlGB.BoL35jG6.3uK_0qYx_J6iM5FgLG_HW1h_RlDw4kP45mL7-1xPw4u%26B%3d9s1g5KyTuR.tCB%269y%3daQX8
http://federlegnoarredo.musvc2.net/e/t?q=3%3d1XBW9d%26w%3dQ%26n%3dWCQ6%26K%3dCX0cE%26K%3dhP5Fs_NbsP_Yl_HQya_Rf_NbsP_XqMwS.0EuP62e.9zC_rwdp_2B6IeN_3qSv_C6FAo5rHp7nKLHrAoE%26d%3dI6Iv1a7l9C.DeP%26tI%3d3eIR
http://federlegnoarredo.musvc2.net/e/t?q=9%3dNWEcVc%26z%3dW%26A%3dVFWS%26J%3dFdWbH%26Q%3d5O8L_Evgv_P6_6wpu_FB_Evgv_OArKzP1AAOw.9xHsNx.D8_Nnxd_X3GsCNc_6wpu_FBC9z_Nnxd_X3KrB_Evgv7x6o_OAzA4.VL.L1G.q70067.OZNf.NcdjieEfNdKf.C9t%260%3d0P7RzW.2AG%26D7%3dYVcF
http://federlegnoarredo.musvc2.net/e/t?q=9%3d5SIcCY%264%3dW%26r%3dRJW0%26F%3dJdDXL%26Q%3dlKBLw_IiyT_Ts_NUth_Xj_IiyT_SxS1N.sCiEHEe66Pv2BA.kFD.Ex_IiyT_SxLsIB7p6_0wWq_JBhFuQq66Pw_IiyT_SxXDRLY_vrkv_67JaDWOWB_IiyT_Sxyp0vA_vrkv_63Vr_V047r41K.t5x_NUth_Xj7xWCRRZj-aJW5-XMee-SP89-SvZB2Ja7e2sh5wdj%265%3d5QwMuX.r6B%26Ew%3dTQd6


02. Mercati esteri 22/05: news dal
mondo sull'emergenza Covid

Conoscere la situazione attuale in Europa e nel resto del mondo è il punto di inizio per valutare
verso quali mercati orientarsi. Clicca qui per leggere il documento di Confindustria "News
dall'Europa e dal Mondo" aggiornato al 22 maggio.

03a
Trasporti: documentazione
autotrasportatori esteri

In seguito alla circolare del 20 maggio 2020 del ministro dell’Interno, il MIT fornisce
precisazioni in via informale relativamente alla documentazione che gli autotrasportatori esteri
devono possedere o comunicare in ingresso in Italia. 
In particolare, è stato evidenziato che "i conducenti ed ogni altro lavoratore che rientra nella
definizione di 'personale viaggiante', impiegati nel settore dell’autotrasporto, prescindendo
dalla loro cittadinanza e residenza o dalla sede legale della impresa dalla quale dipendono,
fanno ingresso in Italia senza alcuna formalità". Il ministero conferma, inoltre, che rimane
comunque fermo fino al 2 giugno 2020 l’obbligo di rendere una dichiarazione ai sensi degli artt.
46 e 47 del DPR 445/2000 per comprovare la sussistenza delle condizioni che consentono
l'applicazione di questa deroga per l’ingresso in Italia e cioè per comprovare la condizione di
'personale viaggiante'. Clicca qui per leggere il documento

03b
Autotrasporti: decreto MIT
sospensione divieti

Il ministero dei Trasporti, con decreto del 21 maggio 2020, n. 209 ha disposto la sospensione
dei divieti di circolari per le giornate di domenica 24 e 31 maggio e per la festività del 2 giugno
2020. Resta ferma la sospensione del calendario per i trasporti internazionali sino a
successivo provvedimento. Clicca qui per leggere il documento

04. Covid: disposizioni in vigore a
livello nazionale e regionale

Alleghiamo una sintesi delle norme che ad oggi, 22 maggio 2020, risultano in vigore. Il
documento si compone di tre sezioni: un daily update, che riporta gli aggiornamenti giorno per

http://federlegnoarredo.musvc2.net/e/t?q=3%3d4S3WBY%26n%3dQ%26q%3dR4Q9%26F%3d4XCX6%26K%3dkKvFv_ISsS_Tc_HTtR_Ri_ISsS_ShMzN.h5g6tBh8pEdIt5gF.kJ_urUp_57eEqKgDwJH9o6u_HTtR_RiS4Cd8i1d2c9r_EgMv6wHrGcCrEfE.s5h%264%3dpLuLfS.p5w%260u%3dSBY4
http://federlegnoarredo.musvc2.net/e/t?q=5%3dEXHYMd%263%3dS%262%3dWISJ%26K%3dIZNcK%26M%3dvPAH7_Nhud_Yr_Jeyg_Tt_Nhud_XwOAS.w7rA9DsC5GoN97rK.zL_6wjr_FBtG2PvF8OWAzA0_Jeyg_TtXIEoCx3o7rA3_0651EA_39P6L6O7G6PrL3Nz77PvJw.Lu8%26r%3dIBK09I.FsP%26zK%3dGeOT
http://federlegnoarredo.musvc2.net/e/t?q=4%3dAX3XId%26n%3dR%26x%3dW4RF%26K%3d4YJc6%26L%3drPvG3_NStZ_Yc_IayR_Sp_NStZ_XhN7S.h6nAtCoCpFkNt6nK.kK_2wUq_BBeFxPgE4OH0vAu_IayR_SpX4DkCi2k7c0y_0q4wEv_JyOr63Ef06EgKs.Lf7%26n%3dIwJ694.EoP%26kJ%3dCe0S


giorno a livello nazionale e regionale, una sezione di riepilogo dedicate alla normativa
nazionale, divisa a sua volta in Decreti-Legge, DCPM e delibere, ordinanze della Protezione
Civile e provvedimenti ministeriali, e una sezione relativa alla normativa regionale, in cui sono
riportati i dettagli delle ordinanze regionali. Clicca qui per scaricare il documento realizzato da
Cattaneo Zanetto & Co

05. Proroga di 60 giorni
pagamento diritti doganali

L’Agenzia delle Dogane e dei Monopoli ha pubblicato una determinazione direttoriale relativa
all’ulteriore proroga del pagamento dei diritto doganali. Nel documento si legge all’articolo 1 "I
soggetti che effettuano il pagamento dei diritti doganali secondo le modalità previste dagli
articoli 78 e 79 del decreto del Presidente della Repubblica 23 gennaio 1973 n. 43, per le rate
in scadenza tra il 1° maggio 2020 ed il 31 luglio 2020 possono chiedere una proroga del
pagamento di sessanta giorni senza applicazione di sanzioni ed interessi laddove risulti che il
pagamento comporti gravi difficoltà di carattere economico o sociale". Clicca qui per il
documento

06. Webinar Academy FLA

Nuovi scenari per gli acquisti dopo il Covid 19 – 28 maggio – Iscriviti qui
Digital Academy Online – Facebook, Content Strategy, Video strategy e Online Events –
dal 18 giugno – Iscriviti qui

 
Puoi trovare tutti i webinar dei giorni scorsi sul nostro canale - Clicca qui per accedere

07. Rassegna stampa

Bordone: "Le imprese non possono morire di burocrazia" - Il Giornale
Consumi: battere la crisi della domanda ridisegnando acquisti - Sole 24 Ore
Appalti:  cambia il codice - Il Messaggero
Fiere post-Covid: Cersaie primo banco di prova - Professional Parquet

http://federlegnoarredo.musvc2.net/e/t?q=3%3d3XJWAd%265%3dQ%26p%3dWKQ8%26K%3dKXBcM%26K%3djPCFu_NjsR_Yt_HSyi_Rh_NjsR_XyMyS.y5fAABgC7EcNA5fK.2J_twlp_4BvEpPxDvOY9nAB_HSyi_Rh0tIj881c7t1t0_7EtItJkRt_HkBxHkIxDvK_KRo7z7kKKZ4f.94h%260%3d6KuRvR.pAC%269u%3dYRX4
http://federlegnoarredo.musvc2.net/e/t?q=3%3d3XJWAd%265%3dQ%26p%3dWKQ8%26K%3dKXBcM%26K%3djPCFu_NjsR_Yt_HSyi_Rh_NjsR_XyMyS.y5fAABgC7EcNA5fK.2J_twlp_4BvEpPxDvOY9nAB_HSyi_Rh0tIj881c7t1t0_7EtItJkRt_HkBxHkIxDvK_KRo7z7kKKZ4f.94h%260%3d6KuRvR.pAC%269u%3dYRX4
http://federlegnoarredo.musvc2.net/e/t?q=5%3dIV4YQb%26o%3dS%266%3dU5SN%26I%3d5ZRa7%26M%3dzNwHA_LTuh_Wd_JiwS_Tx_LTuh_ViOEQ.d65.ArN.1N_uskt_588IuLsFh_JiwS_Tx8r5CGhFBM_uskt_58Jd4ZJ_LTuh_ViWNUCVOY_uskt_58v9w70GlFsTlG69_uskt_54vCu7BNrJ15o7_0uVr_J6fG6_LTuh_Ve34Fh9sNr.Hv0_uskt_58PcC4s3s5da8Y-QZ7Z-L99X-sX0U-Q5e4P05VLWA7%26v%3dGxKD75.FwN%26lK%3dKcAT
http://federlegnoarredo.musvc2.net/e/t?q=5%3dIV4YQb%26o%3dS%266%3dU5SN%26I%3d5ZRa7%26M%3dzNwHA_LTuh_Wd_JiwS_Tx_LTuh_ViOEQ.d65.ArN.1N_uskt_588IuLsFh_JiwS_Tx8r5CGhFBM_uskt_58Jd4ZJ_LTuh_ViWNUCVOY_uskt_58v9w70GlFsTlG69_uskt_54vCu7BNrJ15o7_0uVr_J6fG6_LTuh_Ve34Fh9sNr.Hv0_uskt_58PcC4s3s5da8Y-QZ7Z-L99X-sX0U-Q5e4P05VLWA7%26v%3dGxKD75.FwN%26lK%3dKcAT
http://federlegnoarredo.musvc2.net/e/t?q=A%3dNVIeVb%264%3dY%26A%3dUJYS%26I%3dJfWaL%26S%3d5NBNF_Li1m_Ws_Pnwh_Z3_Li1m_VxP2A1QG90.EBN7U261LxL.uM0_Li1m_VxP2A1QG90_Pnwh_Z3aLeOdLdNWK9x5sfSZQcWXIY%261%3dGCQI7J.L2N%261Q%3dPcPZ
http://federlegnoarredo.musvc2.net/e/t?q=A%3dMV7eUb%26r%3dY%260%3dU8YR%26I%3d8fVa0%26S%3d4NzNE_LW1l_Wg_PmwV_Z2_LW1l_VlDALsQ.A0lGy9.iM9_LW1l_VlxwAkQ_DuYx_N0XCEJuLE9V939.gQBR_xyot_9D58_xyot_9BGQYzDdbYZdg6_D1RMA-EnIy84chJJXFkmpdqo8_vHlNqr64q1rnsuFYvqq7NqKro1ZqPqJEQyKVjvoy8uIvVtcAG9w5g%268%3dsSEPiZ.09z%26GE%3dWEfN
http://federlegnoarredo.musvc2.net/e/t?q=8%3d4T5bBZ%26p%3dV%26q%3dS6V9%26G%3d6cCY8%26P%3dkLxKv_JUxS_Ue_MTuT_Wi_JUxS_TjRzO.kJwGwOd9i.8rE_vvVr_6Af0eIq7p_MTuT_Wi8i9hJp0jFs6uJi9r%2666d3e%3dqPvNgW.q7x%26Dv%3dUCc5
http://federlegnoarredo.musvc2.net/e/t?q=0%3dDS7dLY%26r%3dX%261%3dR8XI%26F%3d8eMX0%26R%3duKzM6_IWzc_Tg_OdtV_Ys_IWzc_SlT0N.oIt0uO12rB.vK_xxfq_8C163P_5rYw_E7k02EuJv2_xxfq_8CoFxA28n2gEk-FzGxB66-tL1-GuP6FtL-zFxF56-hR5FiOnQo8-32m856-i86Jg-XKW0dLW.nQzC%26j%3dJ8J20E.EkQ%26vJ%3d9fKS
http://federlegnoarredo.musvc2.net/e/t?q=8%3d5R0bCX%26u%3dV%26r%3dQAV0%26E%3dAcDWC%26P%3dlJ3Kw_HZxT_Sj_MUsY_Wj_HZxT_RoHi4r6.q9v0w9.lJq_HZxT_Ro8e3q0W51QiH_1vWp_AAw51Qp53_MUsY_Wjc1JtsnMz51_MUsY_Xj4jOi_HZxT_SmWDRIe9RA_MUsY_W09mfvJr8p5_1vWp_B98YHZBUIWD_HZxT_REDhfxGh51_MUsY_XhQAe5V_1vWp_Aam4LCeF30v_HZxT_SmY7UEe_vqbu_6VjPx8LJsAr0_vqbu_740d5VFeDZFd_vqbu_6V3Mg_HZxT_SmKH5uDz516e1jT-xRIWDZDW6-1CdCUGZDRI-C8SDaD-3BZ5W-mV7QBW-jQAe5V-wVA%264%3dvPwLlW.r53%26Dw%3dSHc6
http://federlegnoarredo.musvc2.net/e/t?q=3%3d9SGWGY%262%3dQ%26v%3dRHQD%26F%3dHXHXJ%26K%3dpK0F1_IgsX_Tq_HYtf_Rn_IgsX_SvCm5y1.u03510.sEu_IgsX_Sv3i4x5a68LmI_8qaq_H6168Lt60_HYtf_Rnd8ExtuH468_HYtf_Sn5qJm_IgsX_TtRHSPZCSH_HYtf_RD0tazKy3t6_8qaq_I4BZOUFWJQ9_IgsX_SL9lg5Bl68_HYtf_SlRHZ9W_8qaq_HVq5S8iG05z_IgsX_TtSBVIR_zrip_0WqK29SEwBy5_zrip_A5GY9WMSAWNT_zrip_0W0Hk_IgsX_TtFL6294681i2qO-2SPRHaKR0-2JYGVNVBRG-8AUKS0-4IU9X-tQARIR-nRHZ9W-4T%26l%3dDAI44H.DmK%26yI%3dAZNR
http://federlegnoarredo.musvc2.net/e/t?q=5%3dDVGYLb%262%3dS%261%3dUHSI%26I%3dHZMaJ%26M%3duN0H6_Lguc_Wq_Jdwf_Ts_Lguc_VvO0Q.6J20uK6C5FnF635KA77.C0_Jdwf_TsVPTM_Lguc_VvbH_Lguc_VvTD3n5q_Lguc_Vv8v987-pIBAq-7uJ65y7-EdHb_5uir_E0%26t%3dE8MB5E.HuL%26vM%3dIaKV


Per informazioni inviare una mail a
chiara.terraneo@federlegnoarredo.it
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